

**Către: Bursa de Valori București – Departament Operațiuni Emitenți Piețe Reglementate
Autoritatea de Supraveghere Financiară - Direcția Generală Supraveghere - Direcția Emitenți**

Data comunicatului: **27 octombrie 2017**

Denumirea entității emitente: **CNTEE TRANSELECTRICA SA, Societate Administrată în Sistem Dualist**

Sediul social: București, Bulevardul Gheorghe Magheru nr. 33, sector 1

Punct de lucru: București, Str. Olteni nr. 2-4, sector 3

Număr de telefon/fax: 021 30 35 611/021 30 35 610

Codul unic de înregistrare: 13328043

Număr de ordine în Registrul Comerțului: J40/8060/2000

Capital social subscris și vărsat: 733.031.420 Lei

Piața reglementată pe care se tranzacționează valorile mobiliare emise: Bursa de Valori București

Comunicat:

Compania Națională de Transport al Energiei Electrice "Transelectrica" SA informează publicul interesat cu privire la pierderile financiare ale Companiei generate de activitatea de servicii tehnologice de sistem în anul 2017:

- Directorul General Executiv al Companiei Naționale de Transport al Energiei Electrice Transelectrica SA, doamna Georgeta – Corina POPESCU, a fost audiată public joi, 26 octombrie 2017, în cadrul Comisiei Parlamentare de anchetă a Camerei Deputaților și Senatului, privind activitatea ANRE, comisie constituită prin Hotărârea 68 din ședința comună a Parlamentului, din 27 septembrie 2017, publicată în Monitorul Oficial nr 776/29 septembrie 2017, și a răspuns întrebărilor punctuale ale membrilor acesteia, legate de serviciile tehnologice de sistem, prețul acestora și influența lor asupra activității Companiei.
- În activitatea Transelectrica serviciile de sistem echivalează cu siguranța în funcționare a sistemului energetic național, reprezentând un segment de activitate ce funcționează în baza unui tarif construit pe un model de reglementare care nu generează profit sau pierdere pentru Companie. Totuși, dat fiind faptul că stabilirea tarifului are la bază un proces de prognoză, Transelectrica poate înregistra temporar profituri sau pierderi, acestea fiind reglate ulterior prin ajustări ale tarifului în perioadele următoare. În cazul înregistrării de profit, situație datorată gestionării eficiente de către Companie a procesului de achiziție a acestor servicii, cea mai mare parte din profit (80%) este returnată consumatorului final prin reducerea tarifului în perioadele următoare. Începând cu 1 iulie 2017, tariful reglementat pentru serviciile de sistem a fost redus cu 20%. Amplitudinea reducerii tarifului a condus la apariția unor pierderi financiare importante într-o perioadă de timp foarte scurtă, pe fondul creșterii accentuate a prețurilor acestor servicii achiziționate de Transelectrica de pe piață. Nivelul și ritmul acumulării pierderilor financiare de către Companie au depășit limitele preconizate de ANRE la momentul aprobării tarifului. Cadrul de reglementare a activității de servicii tehnologice de sistem conține mecanisme de ajustare a tarifului după o perioadă de minimum șase luni de la aprobarea tarifului, menite să asigure recuperarea integrală în timp a costurilor suportate de Companie cu achiziția acestor servicii. Transelectrica va solicita autorității de reglementare aplicarea acestor mecanisme la 1 ianuarie 2018.
- Estimările privind pierderile financiare din activitatea aferentă serviciilor tehnologice de sistem, respectiv minus 53 de milioane de lei pe Trimestrul 3, cu posibilitatea de a ajunge la minus 100 de milioane de lei la finalul Trimestrului 4, dacă trendul se menține, se bazează pe datele disponibile în raportările lunare privind serviciile tehnologice de sistem, publicate pe site-ul Transelectrica.



Transelectrica®
Societate Administrată în Sistem Dualist

Compania Națională de Transport al Energiei Electrice

Transelectrica SA - Strada Olteni nr 2-4, cod poștal 030786, sector 3, București
România, Nr. Înregistrare Oficiul Registrului Comerțului J40/8060/2000, Cod unic
de înregistrare 13328043, Telefon +4021 303 56 11, Fax +4021 303 56 10
www.transelectrica.ro

- Subliniem faptul că Transelectrica are capacitatea de a finanța în perioada următoare toate activitățile de bază ca operator de transport și de sistem, astfel încât să mențină siguranța în funcționare a sistemului energetic național. Precizăm însă că menținerea dezechilibrului existent între veniturile generate prin tariful reglementat de servicii tehnologice de sistem și costurile necesare asigurării acestor servicii erodează această capacitate.

Georgeta – Corina POPESCU

**Director General Executiv
Președinte al Directoratului**

